
Kysely vastuuopettajille 
etäopetuksesta



Kyselyn taustatiedot

Koulutusyksikkö Vastaajien määrä (n)

ICT ja media 17

Kone- ja tuotantotekniikka sekä 

talotekniikka, ajoneuvo
26

Liiketalous, handel och data 25

Matkailu, ravintola ja catering 25

Muoti ja kauneus, elintarvike ja 

puhdistus
29

Rakennus ja infra, logistiikka 31

Sosiaali ja terveys 4 

Sähkö ja kemia 16

Valma ja aikuisten perusopetus 17

Yhteensä 193

- Kysely toteutettiin 14.4.-17.4.2020. 



Opiskelijoiden tavoittaminen
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Onko ryhmässäsi opiskelijoita, joita 
opettajat tai sinä vastuuopettajana et ole 
tavoittanut esim. viimeisen kolmen viikon 

aikana? (kaikki vastaajat)

n Prosentti

Kyllä 37 19,27%

Ei 155 80,73%
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Onko ryhmässäsi opiskelijoita, joita opettajat tai sinä 
vastuuopettajana et ole tavoittanut esim. viimeisen kolmen 

viikon aikana?
ICT ja media

Kone- ja tuotantotekniikka sekä
talotekniikka, ajoneuvo

Liiketalous, handel och data

Matkailu, ravintola ja catering

Muoti ja kauneus, elintarvike ja
puhdistus

Rakennus ja infra, logistiikka

Sähkö ja kemia

Valma ja aikuisten perusopetus

Sote vain 4 

vastaajaa -> ei 

huomioitu tässä



Ei tavoitettujen opiskelijoiden määrä

Koulutusala

Ei tavoitettujen opiskelijoiden 

määrä

ICT ja media 9

Kone- ja tuotantotekniikka sekä 

talotekniikka, ajoneuvo 16

Liiketalous, handel och data 13

Matkailu, ravintola ja catering 5

Muoti ja kauneus, elintarvike ja 

puhdistus 11

Rakennus ja infra, logistiikka 8

Sosiaali ja terveys 2 (kysely tavoitti vain 4 vastuuopettajaa)

Sähkö ja kemia 3

Valma ja aikuisten perusopetus 4

YHTEENSÄ 71

Ei tavoitettujen 

opiskelijoidenm

äärä vaihtelee 

eri opettajien 

vastauksissa 

välillä 1-12



Kuinka usein olet ollut yhteydessä?
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harvemmin

Kuinka usein olet oman ryhmäsi opiskelijoihin 
yhteydessä vastuuopettajan roolissa?

Kuinka usein olet ollut 

yhteydessä?
Vastaajien määrä

päivittäin 47

2-3 kertaa viikossa 93

kerran viikossa 39

kerran kahdessa viikossa 8

harvemmin 6



Osa opiskelijoista on työelämäjaksolla, jossa eri ohjaava opettaja (yhteydenpito hoituu tämän kautta) 

Yhteydenpitotarpeet vaihtelevat eri opiskelijoiden välillä.

Sote vain 4 vastaajaa -> ei huomioitu tässä

Kuinka usein 

olet oman 

ryhmäsi 

opiskelijoihin 

yhteydessä?

ICT ja 

medi

a
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tuotantoteknii

kka sekä 

talotekniikka, 

ajoneuvo

Liiketalou

s, handel

och data

Matkailu, 

ravintola 

ja 

catering

Muoti ja 

kauneus, 
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e ja 
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Rakennus 

ja infra, 
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Valma ja 
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us

päivittäin
0 % 35 % 8 % 20 % 28 % 36 % 6 % 41 %

2-3 kertaa 

viikossa
71 % 38 % 36 % 68 % 41 % 35 % 75 % 47 %

kerran viikossa 
23 % 23 % 36 % 8 % 24 % 23 % 6 % 12 %

kerran 

kahdessa

viikossa 

6 % 4 % 8 % 4 % 7 % 3 % 0 % 0 %

harvemmin
0 % 0 % 12 % 0 % 0 % 3 % 13 % 0 %

Kuinka usein vastuuopettajat ovat 
yhteydessä?



Hyviä käytänteitä ja positiivisia asioita: 

– Etäopiskelu sujuu yllättävän hyvin

– TEAMS on toimiva yhteydenpitoväline. Myös Whatsapp ja Wilma käytössä

– Opettaja on selvittänyt omalla kyselyllä poikkeustilan aikaisia ongelmia ja 

niitä on saatu keskusteltua ja ratkottua

– Oppimo, tukitiimit ja OPOT olleet avuksi opiskelijoiden kohtaamisessa.

– Soittokierrokset opiskelijoille ja tarvittaessa huoltajille niin kauan että vastaa.

– Mitä kuuluu -puhelut yksinasuville.

– Kohtaaminen lukujärjestyksen mukaan

– Yhteydenpito ryhmän muihin opettajiin on tärkeää.

Vapaa sana - poimintoja 1/3:



• Haasteita:

– Kaikilla etäopiskelu ei suju: 

o Osaa ei tavoiteta ollenkaan (moni heistä ollut vaikea tavoittaa myös 

ennen poikkeustilaa)

o Osa tavoitetaan, mutta he eivät silti opiskele

o Opettajilla on todella paljon työtä joidenkin kanssa

o Tietotekniset taidot eivät ole riittävät.

o Vanhemmat suhtautuvat jopa kiukkuisesti etäopiskeluun

Vapaa sana - poimintoja 2/3:



– Työpaikalla tapahtuvaan oppimiseen ja näyttöihin liittyvät ongelmat

o Työpaikkoja ei ole saatu järjestettyä

o Olosuhteet ovat aiheuttaneet eritysjärjestelyjä, työpaikalla tapahtuva 

oppiminen viivästynyt

o Osa opiskelijoista lomautettuna

o Ne, jotka eivät päässeet työpaikoille, suorittavat YTO-aineita.

– Sosioekonomiset ongelmat, tarve esim. ruoka-apuun

Vapaa sana – poimintoja: 3/3


